

JÖESTÉ!

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Calea Regele Ferdinand 64-6
Telefon: 61.

MINDEN ESTE MEGJELENŐ
F Ü G G E T L E N
POLITIKAINAPILAP

CLUJ, 1936. V. ÉVFOLYAM
AUGUSZTUS 18
189. SZÁM

Kedd

Hétezer embert végeztek ki

egy nap alatt, — ha igaz a Stefani iroda jelentése, — Spanyolországban. Hétezer embert, akiknek nem volt más bűnük, mint az, hogy abban az örületig fokozott harcban, ami az ibériai félszigeten dühöng, az egyik küzdő fél táborába tartoztak. A szám, tekintettel a negyedmillió ember-vesztésre, nem is olyan nagy, de mégis elrettentő, ha meggondoljuk, hogy ezt a tömeget egyszerűen megtorlasképpen állították a fal mellé és lőtték agyon azért, mert az ellentábor két tábornokot kivégeztetett. Ha igaz...

Ha igaz, akkor tényleg nincs megállás már a lejtőn és mint amilyen bizonyos, hogy tél jön az ősz után, oly biztos az is, hogy a spanyol birodalom sorsa beteljesedett, mert az embervesztéseket még csak ki lehet heverni valahogy, a lerombolt templomokat is újra fel tudják építeni, de a bizalmat és az emberszeretetbe vetett hitet, ha egyszer kiölték, újra elültetni már nem lehet. Olyan ez, mint az emberi vércsatorna, amely a nagy magyar költő szerint, ha egyszer elapadt, egy óceánnal se lehet pótolni.

Ha igaz, hogy a vallást, a törvényiszteletet, a polgári és társadalmi rendet programul kitűző jobboldali vezetők tényleg kivégeztettek megtorlasként hétezer embert, akkor kivégezték önmagukat is és oly foltot ejtettek a fehér zászlón, mely örökre benne marad, mint ahogy megmaradnak a Káinok bélyegei is és úgy vigyorognak szembe a szemlélővel, mint a sanda ördög az éjszakában.

Ha igaz, akkor ennek a hétezer embernek a halálát úgy kell meggyászolni, mint ahogy egész nemzetek sirját állja körül a világ, megilletődötten és szomorúan.

Ha igaz, hogy így történt, akkor meg is kell borzadni az embernek és rémülettel kell a jövőbe nézni, mert ezután már igazán nincs, ami még jöhetne. Ezután már csak az a pesszimista megállapítás kövesül valóságba, hogy az emberi kultúra, a technikai haladás, a fizika és kémia keresztüli istenkeresés csak állomások, amelyek egyre mélyebbre visznek a lejtőn. Hogy a csillagokig röpülő iverk tulajdonképpen a sátni konyhák mélységeinek ösvényei — és hogy minél emberfeletlibb munkát végez az agy, annál jobban zsugorodik össze a lélek.

Ha igaz az a rémesnél is sokkal rettenetesebb rémhír, akkor

már mindegy, hogy mit hoznak a közelebbi napok, mert a végzet órája elérkezett és a lejtőn megindult szikla már olyan örült iram

ban száguld a megsemmisülés felé, hogy megállást nem ismerő alakja pár nap alatt (a napok csak röpke pillanatok a világok

életébe) ugysis eltűnik a pusztulás fekete végtelenségében.

Ha igaz...

(myt.)

Negyvenkilenc vagon Spanyolországba küldött titkos fegyverszállitmányt foglaltak le a belga hatóságok

Kétségbeesett harcok folynak szárazon, vízen és levegőben — egész Spanyolország területén — Anglia és Franciaország teljes megegyezésre jutottak a semlegesség kérdésében — Uruguay külügyminisztere is békeközvetítésre hívta fel a világot a spanyol testvérharc ügyében
Szocialin-ellenes összeesküvést fedeztek fel állítólag Oroszországban

A spanyol testvérharc egyre gyorsabb iramban közeledik a befejezéshez, mert az utóbbi két nap, úgy látszik, olyan sikereket hozott a katonai forradalmi párt részére, amely döntően befolyásolja a helyzetet. Most már négy oldalról is megerősített hír közli, hogy a madridi kormány már nem is gondolhat komoly ellentállásra és hogy Valenciában tényleg ott horgonyoz az a torpedózó, amelyen Pieta és miniszter társai menekülni akarnak.

Az utóbbi napokat különben ugyanaz a fejtelenség jellemzi, — legalább is a hírszolgáltatás terén, — mint általában az egész forradalmi testvérharc alatt, de a jól értesült Gibraltári és Lisszaboni leadók mindenben megerősítik a tetuan, burgos- és sevillai forradalmi leadók jelentéseit, sőt a forradalmi csapatok rész-sikereit már Madrid is kénytelen közölni.

BELZAVAROK

A Times jelentése szerint az a kísérlet, hogy a Katalán köztársaság vezetését egy koalíciósbaloldali kormány vegye át, nem sikerült, mert ez a terv, alig 10 napos kísérletezés után a balol-

dali szélsőségek ellenállása folytán megbukott. Most egy újabb kormány alakult, melyben a szociáldemokrata párt nem akarván vállalni a felelősséget, már nem vett részt. Ennek a felelősség nem vállalásnak lett a következménye az, hogy a szociáldemokrata párt-vezetőség főtitkárát a szélsőbaloldali frakció tulzó elemei egyszerűen kivégezték. A teljesen és forradalmilag is balra tolódott új kormány most André Nin programját tette magáévá és elhatározta a katalán állam földjeinek teljes felosztását, vörös hadsereg felállítását, a szovjet-rendszer bevezetését, de a magántulajdon érvényben hagyásával. Madridból is belzavarokról számol be a kormány helyzetét legjobban ismerő Havas iroda. Ezek szerint a huzamosabb idő óta tartó aranykimenekítés és a külföldi hadiszer-bevásárlások folytán a pénzügyi helyzet teljes felborulással fenyeget. A Spanyol Nemzeti Bank kormányzója Nicola D'Olivar lemondott és helyét Prieto személyes barátja, Carabias foglalta el, de csekély a remény arra, hogy az ő fellépése javulást eredményezzen.

A külföld szerepe a spanyol harcokban

A Stefani iroda jelenti, hogy az angliai croydoni repülőteréről két Havylant-típusú magán repülőgép érkezett Bacelonába, ahol bombavetővé alakítják át. Az olasz hírszolgálati iroda szerint e két géppel az angol eredetű harci repülőgépek száma Spanyolországban 38-ra emelkedett. Olasz és német hadiszerek érkezését jelenti a Havas iroda, viszont francia repülőgépeket és francia szélsőbaloldali segédszervezetek közreműkö-

dését a német hírszolgálatos. A Times hosszú cikkben foglalkozik az Antwerpenben délamerikai rendeltetéssel feladott 49 vagon fegyver és muníció ügyével és a következőket állapítja meg. Sao-Paolói címre 49 vagonnyi fegyverszállitmányt adtak fel az egyik Braziliába tartó gőzösre. A líkötői hatóságok a rendőrség segítségével megállapították, hogy a küldemény feladója egy a moszkvai kominternnel összeköttetés-

ben álló spanyol kommunista, aki a hajót útja közben irányította volna rádió keresztül Valencia, vagy Barcelonába. A nyomozás eredményéről azonnal értesítették a belga külügyi hivatalt, amely a szállitmány elindítását megtiltotta. Ugyanaznap a brüsszeli francia követség is értesült a történetéről és közbenjárt Van Zeeland miniszterelnöknél az ügyben, kérve a francia semlegességi álláspontra való tekintettel a szállitmány visszatartását.

SEGÍTSÉG MADRIDNAK

A moszkvai szovjet vezetőség rádióriadójára a kimondottan jobboldali államok kivételével majdnem mindenütt megindult a munkásszervezetek akciója a spanyol baloldali megsegítésére. Koppenhágából jelentik, hogy az északi munkás-szövetségek elhatározták, hogy anyagi támogatásba részesítik a spanyol baloldalt és 50.000 svéd koronát szavaztak meg erre a célra. A dán szociáldemokrata párt, annak ellenére, hogy a volt külügyminiszter, Sandler ellenezte, szintén 5000 koronát utalt ki, 25.000 koronát szavazott meg a norvégiai munkás szövetség is. A norvég „Aftenposten“ tiltakozott is ez ellen a határozat ellen, mert — szerinte — Spanyolország élelmszerrel eléggé el van látva és a megszavazott összeget így teljes egészében hadiszerek bevásárlására fordítják. Ez pedig azt jelenti, hogy Norvégia már nem semleges. Tiltakozik a „Berlinske Tidende“ is és követeli, hogy a külügyminiszter, a dán Munch, azonnal nyilatkozzék ez ügyben. Washingtoni híradás számol be arról, hogy az USA területén is megindult a gyűjtés, ami ellen — tekintettel a közelgő elnökválasztásokra — a kormány semmit

Kitünő hangulatban és nagy sikerrel vivja mérkőzéseit az Universitatea turacsapata

Szaniszló I. második levele az egyetemi csapat finnországi szerepléséről

(WIIPURI.) A helsinki első sikeres mérkőzés utáni este, séta és vacsora betetőzéséül feketézés következett egy itteni speciális kávéházban a 14-ik emeleten, honan jól lehetett gyönyörködni a város esti tündöklésében és szép fekvésében. Augusztus 4-én délelőtt séta és levélírás volt a program. Fél négy órakor délután a helsinki román meghatalmazott miniszter meghívására taxin a Drum Zeborg szigeten levő gyönyörű követségi villába mentünk, ahol Bossie miniszter, családja és a követségi tisztakar társaságában várt bennünket fényűzően megterített vendégségben. Minden volt, ami szemnek és száznak ingere. Még fracia pezsgő is. A miniszter szép beszédben méltatta, hogy csapatunk milyen nagy propagandát végez itt Románia érdekében. David csapatkapitány melegen megköszönte az elismerő szavakat és a szíves vendéglátást, majd az U klubjelvényét adta át a miniszternek és a követség személyzetének, akik ezt szívesen fogadták. Rögtönzött kórusunk nemzeti dalokat adott elő szép sikerrel. Barátságos fényképfelvétel, bucsuzás következett, majd a híres, szép finn parlamenti épület megtekintésére került sor, amely a világ egyik legszebb épülete.

VESSZŐHARC A FINN FÜRDŐBEN ÉS TALÁLKOZÁS NURMI MASSZÓRJÉVEL

— Ötödikén reggel 10 órakor a társaság a világhírű finn fürdőbe ment. Szinte nevetésgesen hatott, hogy levétel után valami ágakból összefont csokrot adtak kezünkbe és az itteni uszódudós utasítása mellett megkezdődött a fürdés. Vödörökbe melegvizet engedünk, csokrainkat belemártottuk, testünket pedig verni kezdtük, ami persze tetszett mindannyiunknak, mert alkalmunk volt egy-egy rossz passzért most elégtételt venni és a nagy zürzavarban egymás hátára jókat huztunk. Ezután zuhanyozásra került sor, de valamennyien megállapítottuk, hogy otthon a „Parkban“ azért kellemesebb fürdeni és Tóth bácsi azért mégis csak jobban érti a dolgát. Fürdés után ez a nap a pihenés és szórakozás volt. Másnap reggel pedig hosszabb tengerparti sétában volt részünk, ebéd után pedig Nurmi masszörje tette nálunk „tisztelőt“, hogy minél jobb kondícióban állhassunk ki a tura második mérkőzésére, amely a legerősebb válogatottal állított szembe bennünket.

VERESÉG A II. MÉRKŐZÉSÉN, — NAGY GYŐZELEM A HARMADIKON

Sajnos, mint utóbb kiderült, a masszírozás egyáltalában nem volt jó hatással, mert a mérkőzés alatt valamennyien ólomlábakon mozogtunk. Autókon mentünk a stadionba, ahol az előzővel jóval nagyobb számú közönség előtt állítottunk ki a legerősebb helsinki válogatott ellen, amelytől 4:3 arányú vereséget szenvedtünk. Góljainkat Gain (2) és Ploesteanu lőtték. Gain kivételével ez egész csapat formáján alul szerepelt. Na-

gyon elkeseredtünk és erősen fogadkoztunk, hogy hetedikén a finn bajnok Wiipurit meg fogjuk verni. Hetedikén délnél fél egy órakor ültünk fel az itteni Rapidra. A helyek itt is számozva vannak és 313 kilométernyi ut után, félhat órakor érkezünk meg tüneményes harmadik mérkőzésünk helyére Wiipuriba. Szállodánkban azonnal átöltöztünk és taxikkal a legszebb finn stadionba mentünk, ott a következő összeállításban léptünk a pályára: Sepsi — Borgea, Iancovici — Golun, Gain, David — Iesan, Draga, Szaniszló Ploesteanu, Orza.

Hatalmas irammal kezdtünk, mert előző meccsünk minden hibáját itt akartuk helyrehozni. A lövések csak úgy porzottak a kapura, de egyelőre a kapus a leg-lehetősebb helyzetekben is védett. A finnek próbálkozásait azonban védelmünk leszerelte. A 12. percben szép összjáték után a labda Orzához került, akinek hatalmas bombáját a kapus meg se kísérelte védeni. A 28. percben szintén szép támadás után Sza-

niszló 18 méterről védhetetlen gólt lőtt, majd Orza szép beadását szintén Szaniszló értékesítette. A finnek nagyon sok erős támadását ezúttal védelmünk sziklaszilárdan verte vissza. A II. fél időben újabb erős iramot diktáltunk s Ploesteanu lőtt ismét védhetetlen gólt, majd Gain szabadrugását Ploesteanu fejelte a hálóba. A mérkőzés végén iskolajátékot mutattunk be és a közönség tapsai közben jelezte a bírónak a mérkőzés végét. A csapat minden tagja kitünően játszott, pedig ez volt a legerősebb ellenfelünk. Győztünk öt nullra. További programunk még nem biztos, de szép szereplésünk folytán válogathatunk az ajánlatokban. Eddig turalmérlegünk: győztünk Helsinki kombináltja ellen 8:3-ra, veszítettünk Helsinki válogatottja ellen 4:3-ra, győztünk Wiipuri válogatottja ellen 5:0-ra. Gólarány 16:7 a mi javunkra.

Remélem, hogy következő levélben hasonlóan szép sikerről számolhatok be.

„Szerelmi idill„ — amely a rendőrségen ér véget

Huszezer lejt csalt ki faképnél hagyott menyasszonyától a csalafant sofőr

(CLUJ.) Szombati Erzsébet Str. Fluera 4. szám alatt lakó fiatal leány megjelent a rendőrség bünyügyi osztályán, hogy bünyvádi feljelentést tegyen Udvari Miklós Brancoveanu ucca 24. szám alatt lakó sofőr ellen házasságszédelgés és csalás címén.

A feljelentés előzményei a következők:

A szép megjelenésű sofőr másfél évvel ezelőtt udvarolni kezdett Szombati Erzsébetnek. A csinos fiatal leány örömmel fogadta az udvarlást és a szülők is szívesen látták a férfit házukban. Amikor pedig az udvarló késő estig üldöngött szive választottja mellett, a szülők ennivalóval kínálták meg. Ő azonban állítólag mindig ezzel a kijelentéssel állt elő, hogy nem éhes és nem fogadta el a kínált ételt. A rossz nyelvek szerint azért hogy összetűzés alkalmával ne illethessék majd szemrehányásokkal.

Mi történt, mi nem — nem tudni. Tény csak az, hogy Udvari megváltoztatta az elvét, olyannyira, hogy bizonyos idő múlva nemcsak vacsorát meg uzsonnát, hanem pénzt is vett el a menyasszonyától előlegképpen. Néhány hónap alatt azután kisebb-nagyobb összegekben összesen 20 ezer lejt csikart ki — a feljelentés szerint — menyasszonyától, azután cinikusán hátrafordított neki.

— Tudja a csoda — jelentette ki Udvari — mintha úgy érezném, hogy már nem szeretlek!

A szerelmében csunyán csalódott és érzékenyen károsult leány bünyügyi feljelentést tett ellene házasságszédelgés és csalás címén. Marpozán bünyügyi kapitány nétfőre idézte be a feleket kihallgatás végett s akkor dől el, hogy mi lesz a szépen indult, de elromlott „szerelmi idill“ vége.

(p. j.)

Közérdekű panaszok, amelyek sürgős orvoslásra várnak

(CLUJ.) A „Jóestét!“ sok közérdekű tevékenysége a közönség körében mindig megtalálja a maga megfelelő visszhangját. Ennek beszédes bizonyossága az alábbi levél, amelyet írója, Gyulai Ferenc azzal a kéréssel küldött meg hozzánk, hogy reméli, miszerint nagyon is közérdekű elgondolásai, amelyekkel szerinte bizonyára a lap is egy véleményen van, megérdemlik a nyilvánosság elé kerülést. Ő maga kicsi az alábbi felvett helyes szempontoknak érvenyesítésére, míg a „Jóestét!“ nagyobb szavának, szerinte, súlya van. Ezért kéri, hogy a közérdek javára hozzuk nyilvánosságra az alábbi sorait:

Mélyen tisztelt Főszerkesztő Ur!
Nem is merném háborgatni,

kötelezővé minden birtokajdonosnak, az általa birtokolt rész állandó tisztántartását és a temető akkor temető lesz, nem kaszáló.

2. Büntessék meg mindazokat a háztulajdonosokat, akik az előttiük levő árkat és járdát nem tartják tisztán, nem gyomlálják ki.

3. Állítsanak fel a forgalmasabb utcák kereszteződésénél tetszőleges jelző-nyilakat, ami utbaigazításul szolgáljon, hogy csakis itt lehet átmenni egyik járdáról a másikra. A szerencsétlenségek mindjárt a felére csökkennek.

4. Szigorúan büntessék meg azt a járműtulajdonost, aki az utcák kereszteződésénél nem hajt csakis lépésben.

5. Legyen joga mindenkinek, hogy a lelketlen állatkinzókát feljelentse. Vegyék el kedvüket egyszer s mindenkorra a felháborító állatkinzástól.

Gyulai Ferenc levelét, amely nagyfontosságú és közérdekű kérdések, helyesebben: égető panaszok orvoslására vonatkozik, azzal adjuk közre, hogy remélhetőleg illetékes helyeken megszívlelik az azokban foglalt okos tanácsokat és megfelelőleg is fognak intézkedni.

MÁRIS ERŐSEN DRÁGUL

A TÜZIFA

(CLUJ.) A naptári időszámítás szerint még benne vagyunk a nyárban, ha a naptárnak ellene is mond az utóbbi néhány nap hűvös időjárás. Az előrelátóbbak azonban máris igyekeznek gondoskodni a téli faszükségletükről. Nem tudni milyen lesz az idei tél, tartósan hideg, vagy talán enyhébb lefolyású, de bármilyen télnek is nézünk elébe, szinte kivétel nélkül mindenki számára hatalmas problémát jelent tűzifával való ellátása.

A jelek szerint az idén drága lesz a tűzifa. Máskor ugyanis azok akik valami felesleges pénzzel rendelkeztek, a nyári hónapokban a falusiaktól nagyon olcsón beszerezheték szükségleteiket s szinte félárba került átszámítva a fa öle, mintha a tél folyamán a kereskedőtől szereznék be. Most azonban a falusiak már a nyári hónapokban is nagyon magas áron szállították be a városba a tűzifát s minél jobban közeledik az ősz, annál jobban emelkedik a tűzifának az ára is. A kereskedőknél most még a nyári árak az irányadók, de itt is az árak emelkedése várható. A tűzifa árát súlyosan befolyásolja az a tény, hogy a vasúti szállítás magas tarifa alá esik s a CFR nem hajlandó a fuvardíjat leszállítani. A vasutasok és vasúti nyugdíjasok tűzifaellátása részben biztosítva van, mert a vasut nyugdíjasai részére 75 százalékos szállítási kedvezményt léptetett életbe. De amíg a tisztviselők és más kategóriák számára mégis csak adódik majd valami kedvező lehetőség a fabeszerezésekre, addig a többi, de főleg a szegényebb társadalmi kategóriák számára a télen előreláthatóan magas lesz a tűzifa ára, jóval drágább a tavalyi áraknál. Ezzel szemben a kereseti lehetőségek tavaly óta is sokat rosszabbodtak s érthető, ha minden társadalmi osztály a legnagyobb aggodalommal tekint az elkövetkezendő tél elé s máris kétségbeesetten gondol arra, hogy miből fogja fedezni a faszükségletét.



Felkészítő és lekturális
MAYER ANTAL

Nyomatott a **MAYER-NYOMDA**
kőnyomó-gépen, Cluj.

Előfizetés és kiadóhivatal: Regels
Ferdinand 66. balra
Telefon: 61

NAPTAR: Augusztus 18, kedd.
Róm. kath. Iona. Prot. Helena.
Gör. kath. Flor si Laur.

Jóestét!

A KÉPZELET CSAL

— Aki szerelmes, az mindig többet képzel, mint ami a valóságban van.

— Tökéletesen igazad van. Így jártam én is, mikor megnősültem. Azt képzeltem, hogy 100 ezer lej hozományt kap a menyasszonyom és csak 10 ezret kapott...

A LEGJOBB BIZONYÍTÉK

— Mi az, te élsz? Szentül meg voltam győződve róla, hogy meghaltál.

— Miből gondold?

— Mert akivel találkoztam, mindenki agyba-főbe dicsér.

JANCSIKA ESETEIBŐL

Jancsika: Mama, Keszeg Jóska-nak 50 hiba volt a házi feladatában?

— Honnan tudod ilyen pontosan?

— Mert a magamét az övéről irtam le...

— Időjárásjelentés. A budapesti meteorológiai intézet jelentése: Változékony, szeles idő várható, kisebb hőemelkedéssel, néhol esők.

— Ügyeletes gyógyszertárak. Folyó hó 15-étől 21-éig a következő gyógyszertárak teljesítenek éjjeli szolgálatot: Unicorn Uniriiter, Somlea Regele Ferdinand; dr. Cseresznyés General Foch-ut és dr. Nagy utóda, Motilor-ut.

DAVILA MOZGÓ

Cow-boy!

Cow-boy!

Halál légió

Főszerepben:

Randolph Scott

A cow-boyok királya

Szerdától: TARAS BULBA

— Dr. Krausz Zsigmond ügyvédi irodáját P. M. Viteazul 40 alól C. R. Ferd. 32 alá helyezte át.

Átutazásra is érvényes a budapesti Őszi Vásár 50 százalékos utazási kedvezménye

Igen értékes új kedvezményt biztosított a szeptember 3-án megnyitott budapesti Őszi Lakberendezési Vásár és Rádiókiállítás külföldi látogatói részére. Az illetékes minisztériumtól legújabbban szerzett engedély szerint ugyanis a külföldi közönség kétféle módon veheti igénybe az Őszi Vásár augusztus 28-tól szeptember 20-ig érvényes 50 százalékos utazási kedvezményét.

Az egyik megoldás az, hogy az utas már az elindulási hely menetjegyirodájánál u. n. téríti jegyet vált. Megváltja tehát féláron egyszerre úgy a Budapestre, mint az onnan az eredeti indulási állomásra érvényes visszautazási jegyét. Ez esetben teljesen szabad elhatározásától függ rövid néhány órát, vagy napokat, esetleg heteket akar-e Budapesten tölteni.

A kedvezmény említett új változata azoknak az utasoknak szól, akik valamely országból érkezve más irányban akarják elhagyni Magyarországot, vagyis akik az Őszi Vásár 50 százalékos utazási kedvezményét a Magyar-

országon való átutazásra kívánják felhasználni. Ezek az utasok az indulási állomáson vagy a menetjegyirodánál csak Budapestig szóló féláru jegyet váltanak, ahol három napi tartózkodás után az Őszi Vásár utazási igazolványának felmutatása mellett újból féláru jegyet válhatnak a tetőzés szerinti irányba szóló továbbutazásra. A Budapestről való utazás legkorábban szeptember 3-nak 12 órájával kezdhető meg.

A három napi tartózkodást a magyar hatóságok a magyar határállomáson való belépés kétféle számítják.

Aki tehát valamely nap délutánján, vagy esti óráiban lépi át a magyar határt, az másodnapra már eleget tett a három napos tartózkodási kötelezettségnek, másodnap tehát már jogot nyer tetszés szerinti irányban féláron való továbbutazásra. A vásár rendezőse azzal számol, hogy a kedvezménynek ez az új változata lényegesen meg fogja könnyíteni az Őszi Lakberendezési Vásár látogatását.

ROYAL MOZGÓ: Holnap, keddtől 2 nagyszerű premier! I. Kamélias hölgy. Dumas örökbecsű regénye után. Fősz.: Yvonne Prin-
temps és Pierre Fresnay, a „Königsmark“ főszereplője. — II. A pampák királya. Warner Baxter szenzációs cow-boy filmje.

ÉLET ÉS HALÁL HETI KIMUTATÁSA AZ ANYAKÖNYV TÜKRÉBEN

(CLUJ.) Az anyakönyvi hivatal városunk heti (aug. 8—13-ig) népmozgalmi adatait a következőkben tünteti fel: Házasságot kötött 27 pár.

Született: Biró Réka ref., Garda Pavei gör. kat., Drava Augustin ort., Nagy István róm. kat., Carp Alexandru ort., Lespuc Joan ort., Welter Margit izr., Bruda Doina ort., Szilveszter Márton ref., Craciun Maia gör. kat., Baciu Vasile gör. kat., Boros Xenia gör. kat., Gentsch István róm. kath., Tala Valeria gör. kath., Nagy Manarom kath., Elekes István róm. kath., Turóczy István ref., Baba György róm. kath., Baba Károly róm. kath., Crisan Tiberiu gör. kath., Jucan Ana gör. kath., Heinrich Eva izr., Jakobovits Miklós róm. kat., Lénárd Iona ref., Codrea Josif gör. kath., Brach Marcel izr., Dan Joan gör. kath., Fehér Irén ref., Apahidean-Beniamin gör. kath., Pop Joan gör. kath., Budusan Julian gör. kat., Pop Mircea gör. kat., Makfalvi Zoltán ref., Láng Róbert izr., Zeana Steluta ort., Nagy Ferenc ref., Stefanescu Paul ort.

Meghalt: Szabó Gábor 25 éves ref., Kiss László 62 éves ref., Salamon Magda 1 éves ref., Ausbergné Lázár Iona 66 éves izr., Májai Domokos 57 éves ref., Gáll Olga 4 éves róm. kat., Valadi Zsuzsanna 4 hónapos ref., Nicolau Aurel 24 éves ort., Fodor Sándor 66 éves róm. kat., Cadar Margareta 5 hónapos gör. kat., Kiss Sándor 1 éves ref., Jakab Matild 8 hónapos izr., Szigeti Róza 4 hónapos ref., Pop Ana 1 éves gör. kat., Kurucz Pál 31 éves róm. kath., Santa Carol 30 éves ort., Weiszné Grozs Szeréna 46 éves izr., Slomits Rozália 42 éves izr., Szombathalvi Irén 1 hónapos unit., Deményné Nagy Mária 29 éves gör. kath., Hubscherné Csorna Juliana 69 éves róm. kath., Csegezi Iona 1 éves ref., Boros Xenia 2 napos g. kat., Jecan Ileana 1 éves gör. kath., Molnár Miklós 8 hónapos ref., Sipos Kálmán 5 hónapos ref., Climoschi Elena 25 éves ort., Szászko József 2 éves ref., Silaghi Gheorghe 8 hónapos gör. kat., Chis Silvia 1 éves g. kat., Rácz István 1 éves ref., Takács Rozália 11 hónapos ref., Corujan Joan 7 éves gör.

kath., Mendelsohn Leó 31 éves izr., Fra-teanu Veronica 1 éves gör. kath., Pálffy Márton 62 éves unit., Petó Sándor 1 hónapos róm. kat., Kardosné Szabó Mária 59 éves róm. kath., Friedmann Zsigmond 56 éves izr.

— Kisiklott a tehervonat. Brasovból jelentik: Tegnap este 9 órakor a Brasovból kiindult teher vonat eddig ismeretlen okból Rupea és Coasa állomások között kisiklott. Tizenhárom kocsi leestett a sinekről és súlyosan meg rongálódott. Emberéletben nem esett kár. A vizsgálat teljes erővel folyik.

— A nyomor kiapadhatatlan. Napról-napra újabb esettjei az életnek keresik fel szerkesztőségünket és könyörögnek sorsuk könnyebbé-tétele érdekében. Mi mindenről kötelességszerűen beszámolunk és az olvasókhöz fordulunk. Ma egy újabb tragédiát viszünk a könyörületes szívű közönség elé. Szilágyi Antal Episcop Ivan 25. szám alatti lakos felesége kíséretében sirva kereste fel szerkesztőségünket és elpanaszolta, hogy felesége hónapok óta beteg, ő maga munkaképtelen, öt éhező gyermekük van, alig tengetik életüket és most a lakásukból gazdájuk ki akarja telepíteni őket. Ezután fordulnak a közönség szívéhez és kéri, hogy ha lehetséges juttassák munkához 16 éves leányukat, vagy adományokkal tegyék lehetővé, hogy továbbra is megmaradhassanak lakásukban és ne kerüljenek ki éhező gyermekeikkel az utcára. A szerencsétlen emberek kéri a jószívű közönséget, hogy adományait kiadóhivatalunkba, vagy hozzájuk juttassák el.

Hajsza

A BRAZILIAI GYÉMÁNT-MEZŐKÖN

Írta: **MÁCNÁSY TIVADAR**

A „Jóestét” eredeti regénye.
(Utánnomads tílos.)

24.

— Holnap örökre elalszik — mondotta Napoleon és leült közéjük.

— Előbb azonban végigtáncol hátán a korbács — mondotta egy vállas, hatalmas fekete, kit két nap előtt korbácsoltak véresre valami csekélység miatt.

— És sennor François is...

— Ó is...

— Van valami új híred? — kérdezte az előbbi Napoleont.

— Van — felelte ő és beszélni kezdett.

A munkások izgatottan figyelték szavait és hangosan, csámcsogva rágták a bagót.

— És most tudjátok, mit kell csinálni — fejezte be mondanivalóját Napoleon, nagy marék hánylevelet véve ki nadrágzsebéből, amit összesodort tenyere között és balzáfogára nyomott. Arca úgy kisimult tőle, mint a banjók bőre, ha kifeszítik.

Egy-egy kérdést még megkockáztattak, de Napoleon csak hümmögött, mert felelni nem tudott a felséges és bőséges élvezettől.

Marietta meggyújtotta szobájában a lámpát és a szunyogháló alá nyult. Vékony kis papírlapot talált a szokott helyen.

„Bármilyen történék is, bizd magad Napoleonra. Csókol Raoul.” — állott a lapon.

Marietta ösztönszerűen is az ablakra nézett, mintha keresni akarná azt, aki e sorokat hozta.

Kint sötét volt és semmi sem látszott. Csak a nagy lombozatu mangavék suttogtak különös szokat az éjszakában.

Francois Barrée ezalatt legénybuceut tartott Santeremben és itatta a cimborákat.

Különös jókedve volt azon az éjszakán és a vendéglős elégedetten dörzsölgette kezét, amikor a nagy csomóban heverő boros palackokat nézte. A palackok üresek voltak természetesen és ha nem is mindazon az estén, de kiitták tartalmukat.

A legénységét sirató és temető faziendero ölében fekete-haju, villogó szemű mulatt leány ült, legügyesebb nője a korcsmárosnak, a négytagu zenekar szünet nélkül játszott a gyors, kétütemű dalokat. Zugott a dob, sivitott a saxofon és sirt a banjo.

— Nincs több boros üvegem üresen — sugta a korcsmáros felesége ura fülébe, — mit csinálunk?

— Ki kell önteni párat.

— Hová?

— Fazék csak akad a konyhán, remélem.

(Folytatjuk.)

